

# 实干奋斗的崂山战斗力

## ——崂山区全力开展“作风能力提升年”暨“基层基础建设年”活动



□文/图 半岛全媒体首席记者 崔璇

勇当排头，五区同创。

崂山全区上下，全体干部群众正在区委领导下，事争一流、唯旗是夺，踔厉奋发、勇当排头，对标全国最高、最好、最优、最强，这些力量汇聚成了实干奋斗的崂山战斗力！

以实干赢得未来，用奋斗夺取胜利。

当排头，新跃升。

崂山区正以全力建设青岛新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区为统领，争做实干家、勇当排头兵，推动国家省市各项部署要求要求在崂山全面落实落地。基层是党的执政之基、力量之源。党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础，是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。

在崂山，基层稳则崂山稳，基层强则崂山强。

走在前、开新局。

今年以来，崂山区坚持以党建引领转变作风、强基础。

实干奋斗的战斗力的战斗力，抓好“作风能力提升年”活动，通过选树一批担当作为的优秀干部，推出一批改革创新的经验典型，引导党员干部争做“实干家”。实干奋斗的战斗力的战斗力，开展“基层基础建设年”活动，坚持大抓基层导向，创新实施政治基础、队伍基础、群众基础、共富基础、服务基础、治理基础“六基工程”，打造基层基础建设“崂山样板”。

## 1 激扬

实干奋斗的崂山战斗力，最能激扬在社区最前沿。

社区是社会的最基本单元，网格是基层治理的最小细胞，是最前沿的战斗堡垒。群众利益无小事，让群众办事方便暖心。

“太谢谢社区了，他们上门取材料，省了我们太多事了。”近日，崂山区金家岭街道康城社区80岁的夫妻徐志清、苗秀兰提起社区就忍不住想夸奖一番。原来，今年夫妻二人能申领高龄补贴了，但上下楼困难，社区党委和居委会及时安排工作人员辛瑶和老人电话联系，并上门取件，这大大方便了老人。

一个好社区，需要一个好社区书记。2017年，崂山80后当地小嫚臧晓恩作为金家岭街道第一批网格员，进入康城社区开展工作。2021年，工作特别出色的她当选康城社区第四届党委书记，兼任居委会主任，为社区6558户居民服务。五年的基层工作经历，有欢笑，有辛酸，在一次次急难险重的任务中，臧晓恩磨砺、锤炼、成长。康城社区占地86万平方米，包含12个小区，2组商务楼群，总人口数达1.7万。辖区内有幼儿园两处，小学、中学各一处。面对如此庞大的人口基数，治理起来难度不小，特别是在疫情防控面前，想要在几小时内完成全员核酸检测，这对于仅有34名工作人员的居委会而言，是极其严峻的挑战。从今年3月到6月3日，康城社区总共进行了20轮核酸检测，总检测达219346人次。这个有点天方夜谭的数字，是社区人员牺牲节假日、不分昼夜工作换来的，更凝结着社区党员、楼长、物业、业委会、共建单位等多方的心血！

功不唐捐，玉汝于成。

“人的一生只有一次青春。现在，青春是



党员先锋队

用来奋斗的；将来，青春是用来回忆的。人生之路，有坦途也有陡坡，有平川也有险滩，有直道也有弯路。作为新时代下党的社区干部，我流过汗，也擦过泪，苦乐参半，却从来没有对自己的选择后悔。”臧晓恩告诉记者，母亲节前空巢老人收到贺卡时的笑脸，端午佳节社区粽飘香吃到粽子的喜悦，儿童节时孩子们参赛得奖的欢乐……这些都是社区前进征程中不竭的动力。

臧晓恩和同事们还成立各业委会党支部，今年2月，康城社区楼长队伍正式成立，不少志愿者们都积极参与其中。

2022年，崂山打造专业化、全科型的社区干部队伍，像康城社区一样，崂山各社区党组织，带领社区党员一起提升基础作风能力水平。

## 2 汇聚

实干奋斗的崂山战斗力，最能汇聚在街道主战场。

街道(乡镇)是基层工作的主阵地，是服务群众的“最后一公里”。5月底，北宅街道开展村(社区)党组织书记“强基争先”擂台赛，中韩街道则举办了社区“书记擂台”活动。

在北宅街道，在办事处党委带领下，全街范围内实施“六基工程”。其中，通过晒成绩、显身手、争先进、浓氛围，充分调动、激发广大干部职工、党组织书记服务群众、干事创业的积极性和工作热情，营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围。每月常态化开设“科长讲业务”大讲堂，目前已开展两期，通过理论授课、经验分享等形式，提升干部职工的政策水平、业务素质和工作能力。

中韩街道制定《中韩街道“作风能力提升年”暨“基层基础建设年”活动“大调研”实施方案》。目前，形成“事要解决”实事项目清单12个。城市更新和城市建设大幕已启，擘画的发展蓝图徐徐展开，在张村河两岸村庄改造过程中，中韩街道攻坚克难、迎难而上，成立攻坚小组迅速进入战斗状态，细致开展入户摸底，调查群众意向，同时做好政策落实的整体把握和监督检查，坚持一把尺子量到底，一个政策算到底，一碗水端平，真正取信于民，一直以时不我待的拼劲，奋勇克难的担当全面推进重点工作迈向新台阶。

方寸小窗口，服务大民生。一个地方的公共服务中心可以说是一个地方的窗口。为了擦亮这扇服务窗口，今年以来，金家岭街道综合施策，提升窗口服务质量，让便民服务零距离更暖心……

“您好，您有一份分娩补助可以申领。”近日，东城国际社区居民李女士接到服务中心的电话后，立马拿着相关证件申领。这样的场景，是金家岭街道便民服务的生动缩影。

“服务太周到了，真的谢谢。”刚办完事的刘先生走出中韩街道便民服务中心后赞不绝口。

一件件民生实事、一个个创新举措，金

家岭、中韩、北宅、沙子口、王哥庄等街道多措并举打造便民服务新亮点。各街道把深入开展“作风能力提升年”暨“基层基础建设年”活动作为落脚点和着力点，始终坚持人民至上，将实事求是正力到群众的心坎上。

## 3 厚植

实干奋斗的崂山战斗力，最能厚植在营商新生态。

持续优化政务服务生态，提升群众办事创业便利程度，是优化营商环境、提升区域发展动能的重要支撑。

政务服务热线是政府倾听百姓呼声、解决群众诉求的重要窗口，是政民沟通的“连心桥”、民生关切的“助推器”，还是检验政府工作效能的“平面镜”。目前，崂山区政务服务热线主要承办省市12345热线、市长(区长)网上信箱等10余个平台的群众诉求，截至今年5月底承办量约为4.2万余件，办结率100%。

今年以来，崂山区政务服务热线积极参与区政府办公室“作风能力提升年”暨“基层基础建设年”活动“大调研”，转换思路、创新打法。其中，创新建立了“热线八项机制”，有效破解热线办理难题，推动热线“快办办好”；探索建立了“热线+”共享联动机制，向联动部门预警提醒90余起；深挖热线数据背后的“社情民意”，已撰写《热线敏感问题专报》10期，精准为领导提供决策参考。

崂山区行政审批服务局全力打造数据资源共融共享、政务协同精准高效、便民服务全程全时“崂省事”政务云数字生态，以云场景、云导办、云协同、云审批为突破点，初步构建起“崂省事”政务云体系。2021年，在评选中，崂山区《智慧政务“一窗通”解决方案》从全国31省300多个地市的1021个数字化实践案例中脱颖而出，成功入选75个典型案例。今年以来，累计提供各类智能服务5万余次，群众满意度不断提升。

今年以来，崂山区教育和体育局及各学校全力办好让人民群众满意的教育，坚持提升教育教学质量、扩大学位供给、优化教育资源配置综合发力，持续抓好家庭教育和教师素养整体提升，创建国家义务教育优质均衡发展区；崂山区市场监管局对全区139家药店和165家医用防疫物资经营企业全覆盖检查；崂山区国家知识产权服务业集聚发展示范区通过验收……

崂山茶党建联盟、双报到社区助力……崂山区农业农村局在深化农村各项改革、推进乡村产业振兴、整治农村人居环境以及守稳安全生产底线等方面持续发力；崂山区城市管理局则出台全市首个区级层面《城市道路清扫保洁作业标准及实施细则》，1080余条精细化城市管理标准正在酝酿形成，全力打造“最干净示范窗口”和城市新名片，努力推动崂山区更加宜居宜业宜游更具国际范儿……

崂山团区委树立大抓基层基础的鲜明导向，坚持党建带团建、从严治团，制定《崂山共青团基层基础建设年活动方案》其中，

举办青岛市快递行业青年关爱行动“暖蜂驿站”发布仪式，建成全市首家“暖蜂驿站”，率先实现街道全覆盖；成立青岛市首家民宿行业团工委，搭建青年会客厅，为民宿业的发展提供平台支持；打造校外少工委工作新体系，为教育“双减”提供校外阵地、活动、队伍保障，截至目前，已在全区成立5个街道少工委、70个社区少工委；深入实施“青鸟计划”，区人力资源和社会保障局联合团区委举办“才汇崂山·共赢未来”2022年高校毕业生春季线上双选会暨重点行业直播带岗活动，吸引高校毕业生来崂就业。

## 4 聚变

实干奋斗的崂山战斗力，最能聚变在城市新未来。

“铁担当”，跑好位，创新服务方式，持续改进作风，全面提升执行力、公信力、创新力和服务力。

今年3月份，面对突发的疫情，崂山区物业行业党委向全体崂山物业人吹响了“集结号”，全区6000余名物业人从一开始就奋战在各自服务项目的疫情防控工作一线。崂山区物业行业党委积极打造红色物业生态，将党建与基层治理融合工作做实、做深，自实施崂山区加强和改进居民小区物业管理工作三年攻坚方案(2022-2024)以来，牵头各执法部门形成监管合力，重点解决群众反映集中的焦点难点问题，各项重点攻坚事项推进明显提速，业委会组建率及业委会党组织覆盖率大幅提升，区属物业企业党组织覆盖率在全市名列前茅。

今年以来，财富公司、巨峰科创、青高科、微电子等崂山国有企业平台，聚焦园区楼宇党建示范标杆发力。其中，财富公司党委充分加强以公司党委为龙头、以支部和党小组建设为骨架、以党员和入党积极分子为末梢的基层组织体系建设，强力推进城市更新、资本运作和资产运营三大主责主业，上半年新开工建设项目2个(累计在建项目6个)，鑫海财富大厦、嘉佳广场、海尔云谷学校等项目即将竣工交付，即将新开工建设及改造项目8个；成功争取国开行、工商行低息长期“百亿资金池”和驻区银行最高授信“百亿资金池”，为张村河南岸城市更新提供充足资金保障……

记者从区委政法委了解到，崂山重点抓好党建赋能、网格赋能、改革赋能、法治赋能、文明赋能、科技赋能“六大赋能”，力争趟出一条符合崂山实际的，体现城乡融合特色、走在省市乃至全国前列的，以基层党组织为核心、加快推进基层治理体系和治理能力现代化的新模式、新路子。

4月6日，崂山召开全区基层基础建设年动员大会，会议通过视频会议形式，开到社区“两委”成员和部分党员、居民代表，近5000人参会。

记者从区委组织部、区工作专班了解到，打基础、补短板、促提升，今后五年，崂山聚焦区域内城市、农村、半城半乡三元结构并存的突出特点，创新实施“六基工程”，党建筑魂强政治基础，素质赋能强队伍基础，办好实事强群众基础，政策保障强共富基础，工作提优强服务基础，标本兼治强治理基础，打造基层基础建设“崂山样板”。

其中，始终把党的政治建设摆在首位，持续建强农村基层党建和城市基层党建“基层堡垒”，基层宣传思想主阵地、新时代文明实践阵地“两个阵地”，农村干部队伍、农村青年队伍、农村妇女队伍“三支队伍”，夯实基层政治基础，凝聚形成思想共识和发展合力。

聚焦实体经济和“四新”经济，组建“产业链党建联盟”……

崂山战斗力，用实干奋斗奔跑在追梦路上。